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„Despre implementarea Strategiei 
naţionale de prevenire şi combatere 
a corupţiei” 
 
Organele centrale de specialitate ale administraţiei publice continuă realizarea măsurilor 
concrete în scopul implementării Strategiei Naţionale Anticorupţie. Despre activităţile 
desfăşurate la acest compartiment a raportat Ministerul Protecţiei Sociale, Familiei şi 
Copilului, în cadrul şedinţei din 26 septembrie curent. Printre problemele expuse de 
către dl Iurie Bucinschi, viceministru al protecţiei sociale, familiei şi copilului, a fost 
menţionat faptul că până în prezent nu a fost implementat sistemul informaţional de 
evidenţă a persoanelor care deţin gradul de invaliditate, motivul invocat fiind lipsa 
mijloacelor financiare. Membrii Grupului de monitorizare au solicitat informaţii 
suplimentare privitor la monitorizarea acordării gradelor de invaliditate, evaluarea 
riscurilor de corupţie în cadrul ministerului, infracţiunile de corupţie depistate în rândul 
funcţionarilor de către colaboratorii organelor de drept şi reacţia conducerii 
ministerului.   
Secretarul Grupului de monitorizare a prezentat rezultatele controlului efectuat la 
Ministerul Apărării de către Comisia de lucru, formată de Grupul de monitorizare prin 
Hotărârea nr. 2 din 31.05.2006. Ministerul Apărării a întreprins măsuri concrete în 
vederea înlăturării lacunelor depistate, fiind elaborat şi un Plan de acţiuni, despre ce a 
vorbit  dl Igor Malai, viceministrul apărării.  
Discuţiilor a fost supus Indicele de Percepere a Corupţiei – 2008, lansat de către  
„Transparency International” la Berlin pe 23 septembrie curent şi poziţia Moldovei în 
acest clasament.  
La finele şedinţei discuţiile au fost axate pe organizarea şi desfăşurarea Conferinţei 
naţionale anticorupţie, elaborarea Raportului naţional anticorupţie şi actualizarea, în caz 
de necesitate, a Strategiei naţionale anticorupţie şi a Planului de acţiuni pe perioada 
2007-2009.   
Reieşind din cele menţionate şi în conformitate cu prevederile Regulamentului Grupului 
de monitorizare din 24 martie 2006, 

s-a hotărât: 
1. Se ia act de informaţia prezentată de Ministerul Protecţiei Sociale, Familiei şi 
Copilului.  
2. Ministerul va întreprinde măsurile necesare în vederea intensificării eforturilor de 
prevenire a corupţiei în cadrul instituţiei, va asigura funcţionarea eficientă a liniilor 



fierbinţi şi transparenţă în activităţile desfăşurate. Va monitoriza în permanenţă situaţia 
referitoare acordării gradelor de invaliditate şi reabilitarea lor. 
3. Se ia act de informaţia prezentată de Secretarul Grupului de monitorizare privitor la 
rezultatele controlului, efectuat la Ministerul Apărării. 
4. Ministerul Apărării va include în raportul anual privind implementarea Strategiei 
naţionale anticorupţie informaţia, referitoare  măsurilor întreprinse în vederea înlăturării 
deficienţelor, constatate de către Comisia de control. 
5. Se ia act de informaţia prezentată de către dl E. Obreja, expert „Transparency 
International - Moldova”.  
6. Se acceptă desfăşurarea Conferinţei Naţionale Anticorupţie pe data de 9 – 10 
decembrie anul curent.  
7. Membrii Grupului de monitorizare vor prezenta, în termen de 10 zile, propuneri 
concrete referitor la Agenda Conferinţei şi la proiectul de modificare a Planului de 
acţiuni 2007-2009. Membrii grupului se vor expune asupra structurii Raportului 
naţional, indicilor de evaluare a Planului de acţiuni, elaboraţi de Secretariat, care vor fi 
aprobaţi la şedinţa următoare a grupului.  
8. A crea o comisie de lucru întru verificarea informaţiei prezentate de Ministerul 
Agriculturii şi Industriei Alimentare în următoarea componenţă: – dl A. Ivancov 
(preşedinte al comisiei), dna L. Caraşciuc, dna L. Dimitrişin, dna C. Vicleanschi şi dna 
A. Prisacaru.  

a. Comisia de lucru se va conduce în procesul de verificare de Planul de control 
aprobat de Preşedintele Grupului de monitorizare. Pe marginea rezultatelor verificării, 
comisia va întocmi o notă informativă cu prezentarea ulterioară în cadrul şedinţei 
Grupului de monitorizare. 

b. Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare va contribui la buna 
desfăşurare a controlului, inclusiv prin prezentarea informaţiilor solicitate.  
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